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ATA DA 7ª REUNIÃO EXTRAORDINARIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

TURISMO BIENIO 2022-2024 – JUNHO 2023 

PAUTA:  

1. Aplicação dos recursos DADETUR 2023 (Município de Interesse 
Turístico) 
 

Aos vinte e oito dias do mês de junho, do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito 
horas, reuniram-se na Sala dos Conselhos da Secretaria Municipal de Turismo, 
membros do Conselho Municipal de Turismo, para discussão referente a 
aplicação dos recursos do DADETUR, a ser utilizado ainda no exercício de 2023. 
 

1. Aplicação dos recursos DADETUR 2023 (Município de Interesse 
Turístico) 
 

A reunião teve início com as palavras do Presidente Sr. Antônio Carlos dos 
Santos, que seguiu dando boas-vindas a todos, assim passou a palavra para o 
Sr. Aelson de Mattos Apolinário, Secretário Municipal de Turismo de São Miguel 
Arcanjo, para início dos trabalhos, a princípio o Secretário de Turismo informou 
que os valores de repasse se encontram ainda contingenciados pelo Governo 
do Estado, mas, que é de suma importância avançarmos na apreciação do 
projeto  a serem conveniados no exercício de 2023, entre a  Prefeitura Municipal 
e o DADETUR SP, para que quando houver a liberação dos recursos, já 
estejamos com essa fase avançada. 
Diante o exposto conforme as prerrogativas contidas no "Art. 3º Alínea f) da Lei 
Municipal 3962/2018, que versa, sobre o decidir sobre a aprovação dos projetos 
que serão encaminhados para o DADETUR - Departamento de Apoio ao 
Desenvolvimento dos Municípios Turísticos, conforme Lei Estadual 
Complementar nº 1.261/2015, a Secretaria Municipal de Turismo, iniciou a 
apresentação da proposta para essa vigência, que conforme estabelecido em 
plenária desse colegiado, os recursos seguem na estruturação do Recinto de 
Exposições Massuto Fujihara, e nesse exercício de 2023, será contemplado a 
Construção da Area de Shows, dando sequência as obras já previstas e 
realizadas no local, possibilitando uma readequação estrutural, atendendo 
normas de acessibilidade, e segurança, aumentando exponencialmente sua 
capacidade, e possibilitando assim a qualificação da oferta turística desse 
importante equipamento. 
Foi amplamente explanado a grande importância que o referido projeto exerce, 
no momento que o município vive, pois os segmentos de evento tem sido um 
grande gerador de fluxo turístico em todo o Brasil, bem como complementara as 
obras e investimentos já realizados no local, viabilizando assim a qualidade da 
oferta do referido equipamento. 
Para um maior entendimento dos presentes foi demonstrado em maquete de 
realidade, todos os aspectos da obra, sendo eles, dimensões, estética, 
funcionalidade, acabamentos entre outros detalhes, todos os presentes tiveram 
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a oportunidade de esclarecer duvidas referente ao projeto apresentado, bem 
como os 06 critérios abaixo, elencados na 206ª reunião do COC, sendo eles: 
 
1. Capacidade para manter, incrementar ou requalificar o fluxo turístico: 
 
 Com a proposta da construção, a oferta turística irá ser incrementada, através 
da qualificação e aprimoramento da estrutura proposta, além de aumentar 
exponencialmente a capacidade de público do referido recinto, dado o fato que 
o equipamento está inserido em um complexo turístico, e de lazer, que atendem 
milhares de visitantes ao longo do ano. 
  
2. Associação com atrativo turístico do município: 
 
O local da intervenção está associado diretamente com demais atrativos 
turísticos do município, localizado do Recinto de Exposições Massuto Fujihara, 
o local também se encontra anexado a Pista de Motocross, Pista de Skate e Área 
de Lazer Luiz Balboni” Lagoa do Guape”, que se destacam como principais 
atrativos turísticos e de lazer na área urbana do município. 
Ressaltando também que o local está inserido na principal via turística do 
município. 
 
3. Importância na estratégia de desenvolvimento econômico e social para 
o município: 
 
A construção da Area de Shows do Recinto de Exposições, além de qualificar e 
aprimorar a oferta turística do espaço, aumentar a capacidade de atendimento 
de público, possibilitara melhores condições em suas estruturas, em especial na 
nas questões de segurança e logística de apresentações artisticas, criando 
assim um ambiente favorável para o processo de desenvolvimento econômico e 
social, através da possibilidade de aumento de ofertas inclusivas de trabalho, 
através dos novos equipamentos. 
 
4. Consistência entre os objetivos do projeto e as possibilidades de 
estruturação do destino: 
 
Os objetivos de construção da Area de Show do recinto de Exposições Massuto 
Fujihara, possibilitam diretamente a estruturação do destino de São Miguel 
Arcanjo, uma vez que o local recebe milhares de visitantes ao longo do ano, para 
participação dos eventos e exposições realizados no local, e a construção gerara 
benefícios que impactarão diretamente o processo de qualificação da oferta 
turísticas, uma vez que estarão previstas estruturações e adequações 
padronizadas para o público, e para os artistas, que ali se apresentam, 
atendendo todas normas de acessibilidade e segurança. 
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5. Aderência às práticas preconizadas nos objetivos do desenvolvimento 
sustentável (ODS): 
 
A construção da Area de Show do Recinto de Exposições, converge com os 
objetivos preconizados da ODS, nos quais destacamos importantes benefícios 
contidos nas diretrizes da ODS tais como: Possibilidade de Erradicação da 
Pobreza e da Fome através da inclusão de pessoas no processo turístico, 
garantir e promover o crescimento econômico inclusivo, manter infraestruturas 
resilientes e promover a manutenção patrimonial, tornando assim processo de 
desenvolvimento turístico inclusivo e seguro. 
 
6. Contribuição para o processo de desenvolvimento regional: 
 
A construção da Area de Show do Recinto de Exposições, contribui diretamente 
para o processo de desenvolvimento regional, uma vez que no local são 
realizados os principais eventos turísticos e exposições da região no qual 
possibilita uma grande vitrine e balcão de negócios para os mais variados 
segmentos da economia regional, através dos milhares de visitantes e turistas 
que se deslocam anualmente para participação nos eventos, destacando dois 
grandes eventos que é a Festa da Uva e Festa do Vinho e Festival de Inverno, 
que tradicionalmente trazem milhares de visitantes ao município. 
O local também servirá para atender as demandas de eventos da Região 
Turística Veredas da Mata Atlântica, uma vez que os demais municípios não 
possuem espaços adequados próprios. 
 
Após avaliação minuciosa de todos os detalhes referente ao projeto, de forma 
unanime todos se manifestaram favorável a aplicação dos recursos para o 
atendimento dessa demanda de construção da Area de Show do Recinto de 
Exposições Massuto Fujihara. 
 
E não havendo mais nada a ser discutido, foi determinado ao Segundo 

Secretario que lavrasse a ata destes trabalhos. 

 

São Miguel Arcanjo 28 de junho de 2023. 

 

 

 

 

 

Antônio Carlos dos Santos 

Presidente do Comtur 

 

 

 


